

我市退役军人优待证“含金量”持续提高

签约优待合作单位已达122家

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 时义杰)免费乘地铁、公交,实行政府定价的景区免门票,开辟就医绿色通道……昨日,记者从市退役军人事务局获悉,我市退役军人优待证“含金量”持续提高,签约优待合作单位已达122家。

自优待证申领工作启动以来,全市退役军人事务部门制作申领流程图,开展广泛宣传,并推出预约服务、上门服务便民举措,确保优待证申领工作有序进行。目前,全市已发放优待证近21万张。

近年,我市积极落实各项退役军人优待措施,动员鼓励更多社会力量加入社会化拥军行列,不断拓宽社会化拥军服务范围,持续拓展我市优待证使用场景,提升优待证优待事项质效,着力增强退役军人和其他优抚对象的获得感幸福感荣誉感。

今年,市退役军人事务局与69家机构签署了优待证优待合作协议。目前,全市已签约优待合作单位122家,提供优质服务涵盖文旅、通信、交通、餐饮、医疗、商超、生活服务、教育培训、保险、购房、养老等11个方面,把党和政府及社会各界的关心关爱送到退役军人和其他优抚对象心坎上。

部分优待合作单位及优待事项:

● 景区免门票

龙门石窟、白云山、老君山等49家景区免门票。

● 免费乘公交、地铁

退役军人和其他优抚对象使用已激活的优待证可通过刷卡形式免费乘坐市内公交、地铁;未激活的优待证系统将无法识别,不能享受免费乘车政策。



扫码查看我市退役军人和其他优抚对象优待项目

● 寄递服务优惠

中国邮政集团有限公司洛阳市分公司对持优待证对象提供国内特快专递、国际及港澳台EMS产品八五折优惠。其中,烈士遗属、参战参试退役军人、残疾退役军人、服役期间荣获个人二等功及以上奖励的退役军人享受国内特快专递、国际及港澳台EMS产品八折优惠。此外,还将提供专属存款、专属理财、专属保险产品及专属特色信用卡、缴费优惠活动、移动商圈活动、健康讲座等服务。

● 就医优待

新里程医院:免收专家挂号费和专家诊查费;免费提供陪检、饮用水、轮椅等服务;优先就诊、检查、治疗、住院;出院结算后现金支出部分,给予5%的优惠(门槛费、药品费、输血费、耗材除外);退役军人妻子孕后在该院住院待产,出院结算后现金支出部分,给予5%的优惠(门槛费、药品费、输血费、耗材除外)。

推进移风易俗 倡导文明新风

喜事村里办 喜气大家沾



“婚宴用的桌椅板凳都是村里提供的,水电费也都免了,我们只用请厨师过来做菜,就能把婚事办了。”近日,在嵩县饭坡镇曲里村“喜事广场”,刚结婚不久的村民艾瑞阳说。

曲里村“喜事广场”是今年3月由原本老旧的活动广场改造而成的移风易俗文化广场,这里既有礼台、戏台,也有供免费使用的桌椅板凳。广场周边种植的花墙及墙上涂刷的“聚在一起就有喜事发生”等红字标语,也让“喜事”这一主题更加突出。(如图)

“村民在这里办婚宴,场地和设施都免费,但宴请不能超过30桌,每桌费用不能超过300元,参加婚礼的人随礼不能超过200元。”曲里村党支部书记杨建说,为了更好地推进移风易俗,村里还成立了锣鼓、舞蹈等多支志愿服务队,在村民办喜事时义务演出,引导形成“喜事村里办,喜气大家沾”的良好风气。

此外,曲里村还组织村“两委”成员、红白理事会成员、乡贤及热心群众建立红白事“一条龙”服务队,为有需求的村民提供场地布置、宴席筹备等服务,并按照市场价的80%收取相关费用,不仅让村民省心省力又省钱,也助推了集体增收。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 赵瑞娟 文/图

郭武军被授予“全国模范退役军人”称号

永葆军人本色 续写忠诚担当

在河洛大地,广大退役军人本色不改,默默奉献,在不同的人生阶段和行业战线续写新的荣光。7月29日,全国退役军人工作会议在北京召开,伊川县洛成退役军人服务协会会长郭武军被授予“全国模范退役军人”称号,成为我市唯一获此殊荣的个人。

郭武军,今年70岁,中共党员,1973年入伍,1977退役,现任洛成退役军人服务协会会长、工程兵五十四师光辉历程纪念馆馆长、洛阳国武市政工程有限公司董事长。退役47年来,他始终恪守“退役不退志、退伍不褪色”原则,永葆军人本色,积极践行一名共产党员的初心使命,自力更生、艰苦创业,用爱心回馈社会,大力弘扬革命传统,传承红色基因,尽力为社会多做贡献,积极投身家乡的乡村振兴事业,以创新担当之力,自觉扛起民营企业家的责任与使命,助推乡村振兴。

担当社会责任,彰显人间大爱。郭武军表示,将认真学习习近平总书记日前对退役军人工作作出的重要指示,更加努力地带好洛成退役军人服务协会,办好工程兵五十四师光辉历程纪念馆,用心用情开展拥军优属活动,帮扶困难老兵,资助困难学子,让社会感受到更多的温暖,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(罗成)



同庆建军节 鱼水情更深

7月31日晚,老城区联合武警洛阳支队举办“人民文旅起来”之“铁心向党铸忠诚 同心奋进担使命”——庆“八一”军地文艺汇演。军地双方同台演出,庆祝建军97周年,丰富广大官兵精神文化生活,进一步加深了军爱民、民拥军的军民鱼水情。洛报融媒记者 申利超 通讯员 石智卫 赵晨宇 摄

省托育职业技能竞赛举行

我市团体总成绩全省第一

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 王杏丽)7月30日至31日,河南省托育职业技能竞赛在郑州举行。我市选派的3名选手分别获得一等奖、二等奖,团体总成绩全省第一。

本次竞赛由省总工会、省卫生健康委主办,以“理论知识+实操技能”方式展开,分保育师(职工组)、保育师(学生组)、育婴员(职工组)3个赛道,内容涉及婴幼儿安全防护、卫生保健、生活照料等多个方面。经过前期预选赛选拔,全省19个代表队54名选手进入决赛。

经过激烈角逐,市妇幼保健院职工程琳莹获保育师(职工组)赛道一等奖,洛阳科技职业学院学生孔贺获保育师(学生组)赛道一等奖,市妇幼保健院职工周艳培获育婴员(职工组)赛道二等奖,我市代表队获团体一等奖,市妇幼保健院职工桂娟娟获技术指导奖。接下来,我市3名选手将参加全省集中培训,备战全国托育职业技能竞赛。

市总工会相关负责人介绍,此次全省托育职业技能竞赛,是对我市托育从业人员技能水平的一次检验,对提升我市托育从业人员综合素质和技能水平,助推托育服务规范化、标准化发展具有重要意义。

洛阳教育

始终坚持优先发展 办好人民满意的教育

孟津区蹚出人才培养新路



张铭辉、周心洁和老师在一起

近日,孟津一高毕业生李文汐收到了来自清华大学的录取通知书,全家人在收到录取通知书时淡定的表现,赢得无数网友赞赏。在今年的高考中,孟津一高李文汐、张铭辉两名同学被清华大学录取。周心洁被北京大学录取,成为近20年来孟津区首位考入清北的理科女生。

孟津区拔尖人才培养试验田为何硕果频出?带着疑问,我们走访了孟津区教体局和孟津一高。

来到孟津一高,宏伟的教学楼带着浓浓的学术气息扑面而来。“李文汐今年被清华大学美术设计学方向录取。去年,我们学校的崔灿灿同学以清华美院专业考试全省第一名的成绩,也被清华大学录取。”孟津一高相关负责人表示,两位同学都做到了“专业课精、文化课强”,最终通过美术类高考的途径,顺利进入一流名校。孟津一高另一位毕业生张铭辉,平日酷爱运动和书法,通过强基计划被清华大学物理系录取。

对于拔尖人才,孟津区探索出了独特的培养模式——“自主部”。作为孟津一高拔尖人才培养的“试验田”,“自主部”顾名思义拥有高度灵活的教育教学机制,从教师遴选、课程设置到兴趣挖掘、潜能释放,都更加自主、包容、开放。这也是孟津一高在培育拔尖创新人才的大逻辑下开展的有益探索。

“对于特殊人才,我们制定特殊的课程体系,配备专门老师,发挥学生特长,通过

不同渠道,向重点高校输送拔尖人才。”孟津一高相关负责人表示,学校已成立了音乐、美术、体育、航空实验等多个“自主部”创新实验班,除了常规教室,还专门设置培优教室,每天都有数学、物理等基础学科的“选修小灶”,帮助学生不断进阶突破、综合发展。严格科学的教学体系,使特殊拔尖人才做到不仅专业课名列前茅,而且文化课精益求精,最终实现拔尖人才数量大幅增加。

数据最有说服力:近年来,孟津区20余人敲开“清北门”,数学、物理、生物等学科竞赛屡获佳绩,艺术、体育、科技、小语种等领域特长生崭露头角,一批“天才少年”脱颖而出。此外,孟津一高牵头成立教育协作共同体,组建孟津一高附属初中,打破初高中中段阻隔,在全面提高基础教育质量的基础上,对智力超常、有特殊才能、竞赛能力突出的学生进行深度培养、逐层进阶,注重激发学生好奇心、想象力、探求欲,真正做到“好苗子”早发现、早培养。

孟津区教体局主要负责人表示,近年来,孟津区始终坚持“教育部门以学校为中心、学校以教师为中心、教师以学生为中心”的工作导向,着力打造洛阳教育新高地,持续构建完善多元化多层次拔尖人才培养模式,对于有特长的学生,学校和老师善于发现、深度培养、因材施教,以孟津一高“自主部”创新实验班为“试验田”,逐步探索出一条拔尖人才培养新路。

强教必先强师。2023年,孟津区拿出400余万元对教学质量突出的学校和教师给予奖励,在“县管校聘”管理改革基础上,对“自主部”实行更加灵活的人事薪酬制度,教师优先聘任,增加岗位津贴,对教学成绩突出的予以重奖,最大限度激发教师积极性和创造力。

“未来,孟津教育仍将在拔尖人才培养上精耕细作,做好有温度、有品质的教育。”该负责人表示。

洛报融媒记者 李云天 通讯员 张晋文 文/图

绘声绘色绘童心 剧里剧外皆成长

洛阳师范学院大学生 开展幼儿德育暑期实践活动



志愿者们给孩子们讲述绘本故事

近日,在伊滨区的一所幼儿园内,欢声笑语不断,一场由洛阳师范学院体育学院暨鸿都书院一院的大学生们精心筹备的儿童剧热闹上演。

这些年轻的志愿者们组成了“绘·剧”心灵、“愈·见成长”暑期社会实践队,并先后走进伊滨区耘墨幼儿园、伊滨区北大幼儿园及周边社区开展志愿服务,通过将故事、绘本与戏剧融合,激发孩子们的想象力,引导他们在轻松愉快的氛围中领悟传统美德的真谛。

活动开始前,实践队队员深入了解周边幼儿园和小学的教育需求,并设计制作精美的道具,为孩子们打造了一个沉浸式的童话世界。在绘·剧”体育环节,队员们巧妙地将体育游戏与绘本故事相结合,设计了千里传珠、合力搭建等团队游戏,让孩子们在运动中体验合作的乐趣。

此次暑期实践活动以情境性、生动性、开放性的儿童剧为载体实施幼儿德育,聚焦“社会大课堂”,回归“儿童本位”,不仅丰富了孩子们的暑期生活,更是在他们心中种下了爱与美的种子。 程航 王丽 文/图

栏目统筹:李云天 15837919023

一所中等职业学校生源“爆满”的背后

近日,市民杨先生来到洛阳市工业信息中等专业学校,给女儿正式报了名。自中招生分数线公布以来,他备受煎熬,经过多方对比,他和女儿商量后最终选择了这所中等职业学校。

“来学校报名的时候,我们才知道,该校的报名已接近尾声,学校领导在得知孩子的成绩后详细介绍了中职毕业生向上流动的通道,这坚定了我们给孩子报名的信心。”杨先生说。

在位于洛龙区军民路的洛阳市工业信息中专校园内,毕业生升学喜报幅挂满了整栋教学楼。行政楼的考生家长接待处

已贴出“因完成招生计划,自7月21日起暂停招生”的公告,但前来咨询的家长仍络绎不绝。“今年学校计划招收800余名初中应届毕业生,从6月24日启动报名以来,累计报名人数突破了2000人,今年录取的中考成绩超过中招最低录取控制线的同学已有近30名。”该校招生负责人表示。

一所中等职业学校为何生源“爆满”?背后隐藏着家长和学生怎样的考量?

“中招生考试分数公布后,我把全市民办普高和中等职业学校跑了一遍。这所学校英才升学班学生考上本科院校并获得奖学金的消息触动了我,学校有多个向上流动的通

道,对于孩子来说,将来也多一些选择的机会。”市民王女士的女儿中招分数为493分,收费低、能升学是他们选择中职学校的关键因素。

随着产业结构转型升级,全社会对高层次技术技能人才的需求不断增加,中职学校打通了向高等职业教育输送人才的通道,有助于中职教育实现高质量发展。据了解,洛阳市工业信息中专的英才升学班、“3+2”大专班、对口升学班毕业生,有近70%升入本专科院校深造,其中不乏河南大学、河南财政金融学院、洛阳职业技术学院、洛阳文化旅游职业学院等院校。

“每天晚上10点,还有不少学生在自习室里学习,这是学校一道亮丽的风景线。”洛阳市工业信息中专负责人表示,学校成立了豫西地区首家“职教高考研究院”,聘请多名专家教授为学生授课。新《中华人民共和国职业教育法》首次明确职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型,在升学方面打通了之前的“断头路”。专科不再是职业教育的“天花板”,中职学生不仅能读大专,还可以上本科,这在法律层面畅通了职校学生的发展通道,大大提高了学生上中等职业学校的积极性。 洛报融媒记者 李云天